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Texte de la question

Mme Constance Le Grip interroge M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la situation des
communautés chrétiennes au Nigeria. Selon l'Index mondial de persécution des chrétiens publié en 2025 par
l'ONG Portes Ouvertes, plus de 388 millions de chrétiens dans le monde sont exposés à des niveaux élevés de
persécution et de discrimination en raison de leur foi, soit un chrétien sur sept. La violence constitue désormais
l'une des principales formes de ces atteintes à la liberté de religion ou de conviction. Les chrétiens sont bien la
première des communautés religieuses persécutées dans le monde. Cette situation est particulièrement
préoccupante en Afrique subsaharienne, où se concentrent plusieurs des pays les plus touchés. Au Nigeria,
notamment dans les régions du Nord et de la Ceinture centrale, les attaques menées par des groupes terroristes
islamistes armés, dont Boko Haram, continuent de viser des populations civiles, causant de nombreuses
victimes et provoquant des déplacements massifs de populations. Les données disponibles confirment l'ampleur
de ces violences : selon cet index, 3 490 chrétiens ont été tués au Nigeria sur la seule période 2024-2025,
portant à plus de 44 000 le nombre de victimes depuis 2011. Des attaques particulièrement meurtrières
continuent d'être recensées, à l'image du massacre de Yelewata, les 13 et 14 juin 2025, au cours duquel plus de
250 personnes ont été tuées en quelques heures. Par ailleurs, les enlèvements massifs, notamment dans des
établissements scolaires, y compris confessionnels, témoignent de la persistance d'un climat d'insécurité
extrême, comme l'illustre encore l'enlèvement de plus de 160 chrétiens en janvier 2026 dans l'État de Kaduna. À
cette insécurité persistante s'ajoute une crise humanitaire de grande ampleur. Le Nigeria figure parmi les pays
comptant le plus grand nombre de personnes déplacées internes, souvent confrontées à des conditions de vie
particulièrement précaires, marquées par un accès insuffisant à l'aide humanitaire, aux soins et à un
accompagnement adapté. Dans ce contexte très alarmant, elle souhaite connaître les initiatives que la France
entend développer, tant dans son dialogue avec les autorités nigérianes que dans le cadre de son action
humanitaire, afin d'apporter sa contribution à la protection des populations concernées et à la promotion
effective de la liberté de religion ou de conviction.
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